Editorial Dimanche 8 janvier 2017

Une année sainte 2017 sous le signe de l'Étoile du Matin


Y-aurait-il une nouvelle année sainte ? Une nouvelle année de la Miséricorde ? Que veut dire donc souhaiter une bonne et sainte année ? Souhaiter l'année nouvelle selon le temps de la vie terrestre, de la vie civile, de la vie sociale, c'est tout d'abord reconnaître cette vie comme première dans l'ordre chronologique. Nous naissons à une heure précise, à un jour précis, à une année précise. Et nous avançons, nous parcourons l'année, des années, souhaitant les anniversaires. La racine indo-européenne signifierait l'aller, le déplacement, la progression, d'où le cercle décrit par les astres dans le ciel. Le cycle de la rotation de la Terre a été nommé un cercle, une année. Tous les savants, les mages, les astronomes ont décrit ces mouvements. Mais quel est le but de ces astres errants ? L'harmonie de l'Univers, la puissante loi de la gravité… mais surement pas le hasard...


De même le Créateur n'a pas fait de ses créatures humaines des astres tournants mais des enfants d'adoption. Si nous nous souhaitons une bonne et sainte année, c'est qu'une famille humaine nous a été donnée dans la bienveillance paternelle de Dieu pour les retrouvailles de la vie éternelle. Le Père éternel a confié son divin Fils à saint Joseph pour protéger l'Enfant-Jésus et la Vierge Marie, sa mère. Quelle bonne nouvelle, quelle bonne année, quelle année de grâce...


Ainsi le compte des années a été remis à zéro pour la naissance de cet Enfant-Jésus, Dieu né de Dieu, Lumière née de la Lumière, Vrai dieu né du Vrai Dieu. Et quand bien même la vie civile oublierait le sens de l'an de grâce 2017, c'est bien ce chiffre qui s'affiche pour tous les pays du monde, pour tous les savants. Le témoignage historique est impressionnant.


Que nous puissions prendre la résolution de nous laisser éclairer par l' Étoile de la Foi, de l'Espérance et de la Charité. La Vierge Marie, la belle Dame de Fatima nous mène vers le Soleil de Justice. Elle est l' Étoile du matin, Stella matutina, l' Étoile de la mer, Stella maris, qui nous guide vers la plénitude des temps.
