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La victoire du Dieu fait Homme, Vérité et Vie

Notre-Seigneur Jésus-Christ nous a dit :  « Je suis le Chemin, la Vérité et la Vie ». La Résurrection est l’accomplissement de cette parole. Un Homme est ressuscité des morts, un Homme est revenu vraiment de la mort et pour vivre éternellement. Il mange devant ses apôtres pour prouver qu'il a un vrai corps constitué de chair et d'os. Il a gardé les cinq plaies, des mains et des pieds, et du coup de lance. 
Ses disciples n’avaient pas cru les saintes femmes. Ils voient maintenant et vont témoigner avec 500 autres qui verront le Christ avant l'Ascension. Ces 500 témoins ont été chargés de le dire. A nous de  le croire. La grâce nous est offerte.  Ne la rejetons pas : croire au-delà d'un témoignage historique que Dieu s'est fait homme et qu'il a pris sur lui la peine du péché. Croire que la mort est entrée dans le monde par le refus d’aimer et de suivre notre Père en se détournant du chemin de la Vie. Croire en la victoire par la Croix et la Résurrection. 
Après avoir parlé tant de fois, Dieu  a envoyé son Fils. Que peut faire de plus un Père ? Puisque le péché a encore tué le Fils du Roi, le maître de la vigne, seule sa résurrection pouvait briser le cercle. Un deuxième péché originel nous aurait perdu. La souffrance injuste du Fils a un mérite infini que la Sainte Trinité nous offre. Le baptême dans la Mort et la Résurrection du Christ est sacrement, signe efficace de la victoire de la puissance paternelle de Dieu.  
Toute espérance, toute vie tournée vers le futur devient possible. Transformée par l’humilité de la confession, la prière donne au pécheur la grâce certaine du pardon. Il est relevé pour vivre comme son Sauveur. Et par la communion eucharistique au Christ vivant, chacun  peut devenir lui-même une source de nouvelles grâces pour ses frères et sœurs.

L'homme ne cesse d'essayer de trouver la vérité sur ses origines. L'homme invente de nombreuses petites vérités pour donner un sens à sa vie. Et pourtant seul Jésus est la réponse du Père : le Chemin, la Vérité et la Vie.
Que Notre-Dame de Fatima nous obtienne de transformer nos efforts de Carême en vie paisible pour qu'ils puissent s’épanouir dans une vie quotidienne de foi, d’espérance et de charité.
