Dimanche 15 octobre 2017
La fidélité des enfants de Dieu
Le 9 octobre, le diocèse de Paris fête son patron, Saint Denis. Il a été appelé au baptême pour être enfant de Dieu. Il a reconnu la paternité du Maître de la vie. En effet, Dieu est le maître et le roi mais il est surtout le Père qui envoie son Fils se marier avec la nature humaine. Recevoir le baptême, ce n'est pas seulement être béni par Dieu. C'est être plongé, être noyé et sortir de l'eau avec son Fils unique qui a vaincu la mort pour un mariage éternel, les noces de l’Agneau. Les baptisés sont frères et sœurs, configurés au Christ, frère aîné, premier né d'entre les morts. Ils sont  temples de la Sainte Trinité.
Le prêtre est tour à tour un père plein de miséricorde, un fils qui célèbre le Saint Sacrifice en donnant sa vie dans l’Esprit Saint. Il est choisi par l’évêque qui a la plénitude du sacerdoce.
L'évêque est successeur des Apôtres dont le prince est Pierre. Il a eu peur de mourir comme nous tous. Puis il a demandé pardon et a rejoint son Maître dans la crucifixion pour vivre éternellement avec son Sauveur et son Frère. L’évêque de Paris doit donc être un martyr et mourir pour son troupeau. Il doit être un fils du vrai Dieu, plein de fidélité. Saint Denis a donné sa vie pour nous soyons enfants de Dieu par le baptême.
[bookmark: _GoBack] La Reine des martyrs dont le Cœur Immaculé a été transpercé par le glaive de douleur au pied de la Croix doit nous donner un saint Denis. « Doit » ?  Oui, il faut être audacieux dans nos prières et faire une noble obligation à Notre-Dame d’écouter nos chapelets en ce mois d'octobre, spécialement en l’honneur du miracle du Soleil de Fatima. Qu'elle nous obtienne de son divin Fils un enfant de Dieu, un père, un frère dans la douceur et la force de l'Esprit Saint. Alors nous pourrons consoler ce Cœur immaculé, être fidèles à notre vocation au baptême et sauver les âmes pour la gloire du Dieu fait homme.

