Editorial du Ier dimanche de Carême 3 mars 2017
La confiance et l’obéissance d’enfant de Dieu

En ce premier dimanche de Carême, nous voyons Jésus-Christ face à Lucifer. L’ange déchu est agacé par l’Homme nouveau, le nouvel Adam, celui qui va lui écraser la tête. Qui est-il vraiment ? Homme ou Fils de Dieu, ou Dieu lui-même ? Le Diable, le diviseur, va lui proposer trois péchés.

Le premier est très humain : se tourner résolument vers les nécessités corporelles et terrestres. Ordonner que des pierres deviennent des pains, c’est exiger avec démesure la richesse et la santé comme seuls buts de la vie. C’est oublier la parole de Dieu qui nous appelle à la confiance et à l’obéissance. La bonté gratuite de l’âme, qui n’exclue pas l’espérance de la récompense céleste, soulagent et consolent des maladies et des détresses.

Le deuxième péché, se jeter du haut du Temple de Jérusalem par provocation, c’est se moquer de l’amour et de la providence de Notre Père. C’est gâcher nos forces à agir de manière capricieuse en se détournant de notre devoir de travailler à construire la vraie paix dans la vérité et la justice. 

Ces deux péchés méprisent et défient Dieu en ridiculisant ses vrais bienfaits et ses grâces. Notre Père nous a créés pour être ses enfants et partager son bonheur. Son Verbe, son Fils vient porter le péché du monde. Notre Père nous a créé pour être à l’image de son Fils, pour faire de ce Fils l’aîné d’une multitude de frères [Epître aux Romains, ch. 8, v. 30], le premier né d’entre les morts [Epître aux Colossiens, ch.. 1, v. 18], la Voie, la Vérité et la Vie qui nous rachète par son innovence..

Mais le troisième péché va au-delà du mépris de Dieu. Se prosterner devant Satan, l’Adversaire, le Serpent ancien, c’est vouloir obtenir le pouvoir et participer à son gouvernement universel, c’est s’associer à la jalousie, à l’envie et à la haine. C’est vouloir éliminer Dieu de sa vie. Lucifer est le père du mensonge. Il nous avait promis d’être des dieux immortels en traitant Dieu de menteur. Désobéir et faire le mal, faire l’expérience du mal nous rendraient libres. C’était faux.

L’obéissance de Christ Jésus envoyé par le Père nous offre la grâce du salut. Que la Vierge Marie, que saint Joseph, honoré en ce mois de mars, que notre ange gardien participent à notre conversion en ce nouveau carême. Eux vivent déjà dans la vision divine. Qu’ils nous accompagnent vers le matin victorieux de Pâques. N’y faisons pas obstacle.
