Éditorial Dimanche 12 novembre 2018
« La guerre va finir et les militaires rentreront bientôt chez eux »

A Fatima, au Portugal, la Sainte Vierge est apparue sept fois à trois pastoureaux, saints François et Jacinthe, et  Lucie, entre le 13 mai et le 13 octobre 1917.
Le 13 septembre, devant une foule estimée à 25 ou 30.000 personnes, la Mère de Dieu recommande aux enfants de continuer à dire le chapelet « afin d’obtenir la fin de la guerre. En octobre, Notre Seigneur viendra, ainsi que Notre-Dame des Douleurs, Notre-Dame du Carmel et saint Joseph avec l’Enfant-Jésus ; Il bénira le monde. » Puis, sollicitée par les nombreuses demandes de guérison, et afin que la réalité des apparitions soit connue de tous, la Vierge annonce que, le mois suivant, elle fera un grand miracle. Avant de remonter au Ciel, elle déclare : « En octobre, je ferai le miracle, pour que tous croient ».
La dernière apparition de Notre-Dame à Fatima eut donc lieu le 13 octobre 1917. Une foule immense, de plus de 50.000 personnes, avait fait le déplacement. De nombreux incroyants, des francs-maçons, des socialistes se mêlaient à la masse des pèlerins et des simples curieux. Le temps était mauvais, il pleuvait et le terrain de la Cova da Iria était boueux. Le chapelet fut récité avant que n’apparaisse la Sainte Vierge aux enfants. Comme à chaque fois, une variation de lumière, annonciatrice de l’apparition, fut distinguée par les témoins. Au-dessus du chêne-vert, la Vierge immaculé se met à dicter ses volontés, fidèlement rapportées par Lucie : « Je veux te dire que l’on fasse ici une chapelle en mon honneur. Je suis Notre-Dame du Rosaire. Que l’on continue toujours à réciter le chapelet tous les jours. La guerre va finir et les militaires rentreront bientôt chez eux ».


En ce centenaire de la fin de Première Guerre Mondiale

