Prière pour le «Synode sur la Synodalité» 2023


Seigneur Jésus-Christ, notre Dieu et Sauveur, vous êtes la Tête de l'Église, votre Épouse immaculée et votre Corps mystique. Regardez avec miséricorde la détresse inouïe à laquelle notre Sainte Mère l’Église est soumise. La confusion doctrinale, l’abomination morale et les abus liturgiques ont atteint leur paroxysme de nos jours. «Les nations ont envahi ton héritage, elles ont profané ton saint temple, elles ont fait de Jérusalem un monceau de pierres.» (Ps 79, 1). Des prélats qui ont perdu la vraie Foi, et qui sont devenus les promoteurs d’un programme mondain et mondialiste, ont l’intention de changer vos vérités et vos commandements, la constitution divine de l’Église et la tradition apostolique.

Ô Seigneur, d’un cœur humble et contrit, nous vous supplions: empêchez les ennemis de l'Église de se réjouir d'une victoire sur l'Église catholique authentique, obtenue en imposant une contrefaçon d’église, déguisée en «synodalité». Ô Seigneur, réveillez votre puissance et venez en aide à votre Église avec votre force toute-puissante. Car là où le péché et l’apostasie abondent dans l’Église, votre grâce victorieuse surabondera davantage.

Nous croyons fermement que les portes de l’enfer ne prévaudront pas contre votre Église. À cette heure où notre bien-aimée Sainte Mère l'Église subit son Golgotha, nous promettons de rester avec elle. Acceptez gracieusement nos souffrances intérieures et extérieures, que nous offrons humblement en union avec le Cœur Immaculé de Marie, Mère de l'Église, en réparation de nos propres péchés et des péchés de sacrilège et d'apostasie au sein de l'Église.

Ô Seigneur, envoyez vos saints Anges sous le commandement de saint Michel Archange, pour apporter la lumière céleste au Pape et aux participants au Synode, et pour contrecarrer les plans de vos ennemis au sein de l'assemblée synodale. Ô Seigneur, regardez avec miséricorde les petits de l'Église, regardez les âmes cachées qui se sacrifient pour l'Église, regardez toutes les larmes, soupirs et supplications des vrais enfants de l'Église, et par les mérites du Cœur Immaculé de votre très Sainte Mère, levez-vous, Seigneur, et, par votre divine intervention, accordez à votre Église de saints pasteurs qui, imitant votre exemple, donneront leur vie pour vous et pour vos brebis. 

Ô Seigneur, nous vous en supplions: par la Bienheureuse Vierge Marie, accordez-nous un saint Pape, zélé à propager et à défendre la Foi catholique, nous vous en supplions, accordez-le! Par la Bienheureuse Vierge Marie, accordez-nous des évêques saints et intrépides, nous vous en supplions, accordez-le! Par la Bienheureuse Vierge Marie, accordez-nous de saints prêtres, qui soient des hommes de Dieu, nous vous en supplions, accordez-le! En vous, Seigneur, nous espérons, nous ne serons pas confondus à jamais. À vous, Seigneur Jésus-Christ, tout honneur et toute gloire dans votre Sainte Église.  Vous vivez et régnez avec le Père dans l'unité du Saint-Esprit: Dieu, pour les siècles des siècles. Ainsi-soit-il.						
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